

**Генеральная Ассамблея**Distr.: Limited
18 February 2009Russian
Original: English

**Комитет по использованию космического
пространства в мирных целях
Научно-технический подкомитет
Сорок шестая сессия
Вена, 9-20 февраля 2009 года**

**Проект доклада Рабочей группы по объектам,
сближающимся с Землей**

1. В соответствии с пунктом 15 резолюции 63/90 Генеральной Ассамблеи Научно-технический подкомитет на своей сорок шестой сессии вновь созвал Рабочую группу по объектам, сближающимся с Землей, под председательством Ричарда Кроутера (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии). Рабочая группа провела [...] заседаний [...] февраля 2009 года.
2. В соответствии с многолетним планом работы по вопросу об объектах, сближающихся с Землей (A/АС.105/911, приложение III), Рабочая группа рассмотрела:
 - a) доклады, представляемые в рамках ежегодно запрашиваемой информации о деятельности по объектам, сближающимся с Землей, и межсессионную работу;
 - b) обзор политики и процедур, касающихся противодействия на международном уровне угрозе со стороны ОСЗ, и разработки международных процедур противодействия такой угрозе;
 - c) мероприятия, проведенные в рамках Международного года астрономии (2009 год) с целью повышения осведомленности об опасности ОСЗ;
 - d) обновленный предварительный доклад Инициативной группы по объектам, сближающимся с Землей (2008-2009 годы) (A/АС.105/С.1/L.298).
3. На рассмотрение Рабочей группы была представлена записка Секретариата, касающаяся информации о проводимых государствами-членами, международными организациями и другими учреждениями исследованиях относительно объектов, сближающихся с Землей (A/АС.105/926).
4. Рабочая группа с удовлетворением отметила работу Инициативной группы по объектам, сближающимся с Землей, которая отражена в ее предварительном докладе (A/АС.105/С.1/L.298).



5. Рабочая группа отметила, что проведенная в межсессионный период работа по объектам, сближающимся с Землей, внесла важный вклад в международное сотрудничество в этой области. Рабочая группа также отметила, что международные конференции, такие как конференция по планетарной защите: защита Земли от астероидов, которую намечено провести в Гранаде, Испания, 27-30 апреля 2009 года, и конференция по астероидно-кометной опасности – 2009, которую намечено провести в Санкт-Петербурге, Российская Федерация, 21-25 сентября 2009 года, предоставляют возможность повысить осведомленность лиц, ответственных за принятие решений, об угрозе, исходящей от ОСЗ, и содействовать развитию сотрудничества.
6. Рабочая группа отметила важность международного сотрудничества и координации в деле уточнения эфемерид астероида Апофис для более полного понимания его опасности для Земли. Рабочая группа отметила также, что период до 2012 года открывает оптимальные возможности для подготовки к проведению международных мероприятий в этой области.
7. Рабочая группа заслушала заявление наблюдателя от Ассоциации исследователей космоса (АИК) о работе АИК в поддержку межсессионной работы Инициативной группы по объектам, сближающимся с Землей, осуществляемой в рамках данного пункта повестки дня в соответствии с многолетним планом работы Рабочей группы.
8. Рабочая группа сочла, что доклад АИК служит хорошей основой для дальнейшего осуществления плана работы Рабочей группы по продолжению усилий по разработке международных процедур противодействия угрозе со стороны ОСЗ и по достижению согласия в отношении этих процедур. В этой связи Инициативная группа по объектам, сближающимся с Землей, провела четыре заседания в ходе сорок шестой сессии Подкомитета в целях обсуждения и обзора доклада АИК. На основе проведенных обсуждений Инициативная группа подготовила документ зала заседаний, озаглавленный "Draft recommendations for near-Earth objects threat mitigation" (Проекты рекомендаций, касающихся уменьшения опасности объектов, сближающихся с Землей) (A/AC.105/C.1/2009/CRP.13), для рассмотрения Рабочей группой.
9. Рабочая группа решила, что Инициативной группе по объектам, сближающимся с Землей, следует продолжить свою межсессионную работу в рамках многолетнего плана работы в целях дальнейшего обзора и разработки проектов рекомендаций, касающихся международных мер реагирования на опасность столкновения с ОСЗ для рассмотрения Рабочей группой на сорок седьмой сессии Подкомитета в 2010 году. В этой связи Рабочая группа призвала государства-члены принять участие в межсессионной работе по ОСЗ и представить свои материалы председателю Инициативной группы.
10. На своем [...] заседании [...] февраля 2009 года Рабочая группа утвердила настоящий доклад.